

不敵伊朗 三戰全敗小組包尾 中國男足 盃緣 里奧

香港時間昨日凌晨，在U23亞洲盃暨奧運外圍賽小組賽最後一輪爭奪中，此前兩戰全部敗北的中國男足奧運隊未能創造奇蹟，以2：3不敵伊朗，從而以三戰全負的成績慘遭淘汰，無緣進軍里約奧運會。

此前兩場比賽中，中國隊均是在一球領先的情況下被對手連進三球逆轉，本輪面對亞洲勁旅伊朗隊，存在理論出線可能的中國隊只有3球以上擊敗對手，才有可能出線。

然而，中國隊全場雖然拚盡全力，但實力的差距使得他們始終處於被動。第38分鐘，伊朗隊收穫進球，托拉比左路傳中，中國隊門將張一諾撲球時脫手，拍馬趕到的莫塔哈里順勢將球鏟射進大門。2分鐘後，中國隊迅速扳平比分，常飛亞右路帶球切入禁區並連過兩人後起腳勁射，幫助中國隊取得了本屆賽事第一個運動戰進球。

令人意想不到的，中國隊進球後僅過了不到1分鐘，伊朗隊的帕拉萬再次幫助球隊取得領先，2：1的比分也被保持到上半時結束。

易邊再戰，托拉比在第48分鐘憑藉一腳世界波，將比分擴大為3：1。兩球落後的中國隊則在第69分鐘追回一球，糜吳倫突入禁區贏得12碼，廖力生隨後操刀命中，這也是他在本屆賽事三場比賽內射進的第三個進球。

此後，由於傳球失誤過多，中國隊未能再次取得進球，2：3的比分也被保持到比賽結束。

傅博：一次難得經歷

在同時進行的卡塔爾對敘利亞比賽，卡塔爾以4：2戰勝敘利亞。本組賽事完全結束後，卡塔爾3戰全勝力拔小組頭籌，伊朗隊3戰2勝位列第2。3戰1勝的敘利亞隊和未嘗勝績的中國隊分列小組第3和末席。

賽後，國奧主帥傅博坦承，確實與伊朗存在實力差距，「最終一場比賽更看重隊員們的戰鬥力，雖然出線的希望不大，但精神狀態、拚搏精神不能放鬆。」他強調，本屆賽事對隊員來說，將是一次難得的經歷，同時也是一次非常好的收穫。

而對於19歲的主力前鋒張玉寧來說，雖然結果不盡如人意，但由於年齡原因，他還能入選下一屆國奧隊。張玉寧表示，自己會把這次比賽學到的東西帶到下一屆隊伍中，未來的目標則是戰勝對手。

國奧繼2012年後再次無緣奧運會。新華社



主教練傅博(右)賽後一臉落寞。新華社



中國球員金洋洋(上)爭頂。新華社



中國球員張玉寧(左)與對手爭搶。新華社

土豪應在青訓上「豪」一下

2016年初的中國足球仍然是「冰火兩重天」，轉會市場上隨便一個球員都上千萬的「紅火」的另一面，是國奧三戰三敗無緣里約奧運會的冰冷現實。

這個時候說青訓，顯得毫無新意，但這個時候還不說青訓，中國足球就要徹底爛根了。青訓貴不貴？那得看怎麼比，在江蘇海門，有個珂錦緣青少年足球俱樂部，老闆李太鎮是賣拖鞋的，身家有限，一年投入幾百萬，為了足球他連房子都賣了，但他的球隊建隊至今4年多，請韓國和巴西外教來免費教孩子踢球，每天要用學校的場地訓練，居然拿了2014年全國U12錦標賽冠軍。用李太鎮的話說，這真是「既開心又悲哀」。這「悲哀」多少有點道理。都說中國

足球「不差錢」，問題是錢都用到哪裡去了。

「土豪」們花個幾千萬買內援，這對追求眼前成績的俱樂部來說無可厚非，但除了金字塔尖「買買買」，總得幹點打牢塔基、造福長遠的事情。

其實在這個問題上，中國足协完全應該有所作為，最簡單的方法就是強制要求投入，並且投入比例不能太低。而去年年底公佈的一項青訓調查表明，與球員動輒千萬的身價相比，中超、中甲、中乙的49家俱樂部中，只有9%的俱樂部青訓投入過千萬。

中國足球的「土豪」越來越多並不是壞事，但要打造「百年老店」，必須在青訓上也「豪氣」一下。

新華社

王適嫻領銜國羽戰亞錦賽

2016年亞洲羽毛球團體錦標賽將於2月15日至21日在印度海德拉巴進行，中國隊的參賽名單昨日曝光。男隊林丹、諶龍缺席。女隊方面，王適嫻、駱贏/駱羽、田卿/趙芸蕾、于洋/唐淵滄等悉數出戰。

此次亞洲羽毛球團體錦標賽也是湯姆斯盃和優霸盃的預選賽，不過由於今年的湯優盃在中國舉行，憑借東道主的身份，中國男女隊已獲得決賽圈參賽資格，因此沒有派出全部主力出戰此次亞洲團體賽。

男隊方面，中國隊陣容為：(單打)田厚威、王暉茗、喬斌、石宇奇，(雙打)劉小龍/邱子瀚、李俊慧/劉雨辰與王懿律/張穩的陣容。女隊方面則有多位主力球



王適嫻將領軍中國金花出戰亞錦賽。資料圖片

員：(單打)王適嫻、孫瑜、陳雨菲、何冰嬌，(雙打)田卿/趙芸蕾、于洋/唐淵滄、駱贏/駱羽。

香港文匯報記者 陳曉莉

中國女排今集結 五大傷兵回歸

惠若琪(右)與林莉再次入選中國女排。資料圖片



中國女排昨公佈了2016年首期集結名單。惠若琪、魏秋月、徐雲麗、楊珺菁及楊方旭五大傷兵均康復回歸；此外，在聯賽中表現出色的兩名江蘇隊年輕攻手許若亞和龔翔宇首次入選。主帥郎平1月16日大婚後，立即投入里約奧運會的備戰。

據網易體育消息，五名傷兵中，魏秋月和楊珺菁參加了去年的女排世界盃，但魏秋月當時傷並沒有完全好。楊珺菁則是在去年10月的世界軍人運動會上意外扭傷膝蓋，去年年底楊珺菁曾赴美與楊方旭一起接受康復治療。

惠若琪、楊方旭、徐雲麗曾是中國女排絕對主力，隊長惠若琪在去年世界盃前突然因心臟問題缺席。如今這三名主

力，以及魏秋月和楊珺菁歸隊，無疑增加了「郎家軍」戰鬥力。

郎平在迎接五大傷兵回歸的同時，也不忘補充新鮮血液。其中，自由人單丹娜、陳展、王唯瀟、二傳姚迪、王娜以前都有過入選國家隊的經歷。來自江蘇女排的接應龔翔宇，以及主攻許若亞因近期在內地聯賽中的突出表現入選。值得一提的是，之前因國家隊人員短缺嘗試打過主攻、副攻的張常寧，這次集訓將回歸到自己的二傳位置。

今日中國女排將會重新集結備戰新賽季的挑戰。按照郎平的訓練計劃，全隊將於3、4月進入大強度訓練，並且在5月開始以賽代練。6、7月份開始世界女排大獎賽的比賽，隨後就將征戰四年一度最重要的比賽——奧運會。香港文匯報記者 陳曉莉

2016年中國女排集訓名單

- 主攻(6人)：朱婷(河南)、惠若琪(江蘇)、張常寧(江蘇)、劉曉彤(北京)、劉晏含(八一)、許若亞(江蘇)。
- 副攻(7人)：袁心玥(八一)、顏妮(遼寧)、楊珺菁(八一)、徐雲麗(福建)、張曉雅(四川)、鄭益昕(福建)、王寧(天津)。
- 接應(3人)：曾春蕾(北京)、楊方旭(山東)、龔翔宇(江蘇)。
- 二傳(5人)：沈靜思(八一)、丁霞(遼寧)、魏秋月(天津)、姚迪(天津)、王娜(浙江)。
- 自由人(5人)：林莉(福建)、王夢潔(山東)、陳展(江蘇)、單丹娜(浙江)、王唯瀟(上海)。

籃協成立CBA公司 推進改革



中國男籃職業聯賽(CBA)聯辦主任張雄昨日在北京表示，中國籃協為推進CBA聯賽職業化進程、管辦分離等改革，將成立由中國籃協和各俱樂部共同出資入股的「CBA公司」。而此前由CBA聯賽18家俱樂部共同發起成立的「中職聯籃球(北京)股份有限公司」(以下簡稱「聯公司」)是「個人行為」。

其出發點是發展聯賽，激活籃球市場，該舉措對探索和推動聯賽改革具有一定的積極意義。」張雄說，對於這種「個人行為」，「中國籃協無權干涉」。

據介紹，CBA聯辦管辦分離分為「兩步走」：第一步是中國籃協把聯辦商務權、賽事推廣權授權給「CBA公司」；第二步是中國籃協將競賽組織等辦賽權授權給「聯公司」。待授權全部完成後，「CBA公司」將全面負責聯賽運營，包括

組織、裁判、開發、推廣等業務，中國籃協執行監督管理、業務指導。

有關「CBA公司」股權分配情況，張雄表示，初步擬定中國籃協持有30%股份，俱樂部持70%股份。「最終股權分配將根據評估結果確定。」張雄表示，CBA聯辦資產評估即將於下周啟動。張雄介紹，「CBA公司」未來存在自行開發市場的可能。如果「CBA公司」力不從心，不排除通過目標確定下一周期的商務代理公司。新華社

中超轉會

國安新帥攜巴甲強援亮相



國安新帥(左二)與巴甲MVP奧古士圖(右二)亮相發佈會。新華社

北京國安昨正式宣佈，新任主帥沙哲尼正式接手球隊，同時加盟的還有巴甲MVP連拿度奧古士圖和巴甲冠軍球隊哥連泰斯隊長拉夫迪蘇沙。意大利名帥沙哲尼出生於1953年，曾先後執教意甲門AC米蘭、拉素、祖雲達斯等俱樂部，2010年接手日本國家隊，並率隊奪得2011年亞洲盃的冠軍。當日，北京國安足球還正式更名為「北京國安樂視隊」。

香港文匯報記者 陳曉莉

恒大替補門將擬轉會申花

記者昨日從上海綠地申花俱樂部方面獲悉，廣州恒大替補門將李帥近日已飛抵西班牙馬略卡，與正在這裡進行冬訓的申花匯合。不出意外的話，他將加盟上海綠地申花，成為俱樂部新賽季引進的第四位內援。李帥現年34歲，在廣州恒大去年參加世冠盃比賽時，由於曾誠受傷缺陣，李帥踢滿3場，場上撲救表現不俗。但因為上場機會等考慮，還是向恒大俱樂部提出了轉會申請。

新華社

大連超越隊隊史首名外援

中甲聯賽新軍大連超越足球俱樂部昨日宣佈簽下球隊歷史上首名外援——來自瑞典超級聯賽耶夫勒隊的大衛·福爾曼。福爾曼與大連超越的合同為期兩年，將身披16號戰袍征戰中甲賽場。這是大連超越自2013年11月18日成立以來簽約的第一名外援。

新華社